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(57) Пристрій для запобігання сходу колісної пари
з рейок, що являє собою металевий обід, закріп-
лений на зовнішній грані колеса на відстані ℓ, що
не перевищує поперечний розмір головки рейки,
та який разом з колесом утворює жолоб за раху-
нок скосів, які виконані по периферії обода та ко-
леса і які розташовано один навпроти одного.

Корисна модель відноситься до залізничного
транспорту, а саме до засобів техніки безпеки на
залізничному транспорті.

Питання безпеки руху потягів завжди були
актуальними. Рівень безпечної експлуатації
рухомого складу на залізницях визначається, в
головній мірі, наявністю запасу стійкості рейкового
екіпажа. Зростання вантажонапруженості і
швидкості руху на мережі залізниць приводить до
істотного підвищення кількості пошкоджень коліс і
рейок, а також, як наслідок, до зростання сходу
потягів з рейок. Тому рівень експлуатаційної
безпеки рейкових екіпажів, як механічних систем
визначається головним чином їх стійкістю до сходу
з рейок.Аналогів пристрою, що заявляється, не вияв-
лено.

В основу корисної моделі поставлено задачу
створення пристрою для запобігання сходу коліс-
ної пари з рейок. Технічним результатом, що дося-
гається запропонованим технічним рішенням є
запобігання сходу залізничного транспорту з рейок
у випадку аварійної ситуації при вкочуванні гребе-
ня колеса на головку рейки спричиненої зсувом і
нахилом колісної пари.

Поставлена задача досягається тим, що при-
стрій для запобігання сходу колісної пари з рейок
являє собою металевий обід, закріплений на зов-
нішній грані колеса на відстані і, що не перевищує
поперечний розмір головки рейки, та який разом з
колесом утворює жолоб за рахунок скосів, які ви-
конані по периферії ободу та колеса і які розташо-
вано один навпроти одного.

Технічна суть і принцип дії запропонованого
пристрою для запобігання сходу колісної пари з
рейок ілюструється графічним матеріалом, де

на Фіг.1 зображено розміщення пристрою для
запобігання вкочування гребня колеса на голівку
рейки по відношенню до колеса;

на Фіг.2 (вид А Фіг.1) - торцовий вид закріпле-
ного пристрою,

на Фіг.3 - колісна пара з розміщенням запро-
понованого пристрою;

на Фіг.4 (вид Б Фіг.3) - збільшене зображення
контактуючих поверхонь, зчеплення колеса із за-
кріпленим на ньому пристроєм з головкою рейки.

Пристрій для запобігання сходу колісної пари з
рейок являє собою плаский металевий обід 1, за-
кріплений на зовнішній грані колеса 2, на внутрі-
шній грані якого розташовано гребінь 3. Обід 1
закріплено кріпильними елементами 4 на зовніш-
ній грані колеса 2, поверхня катання якого з боку
зовнішньої вертикальної грані має скос, що полег-
шує ковзання колеса 2 по головці рейки 5. За ра-
хунок скосів, які виконані по периферії ободу 1 та
колеса 2 і які розташовано один навпроти одного,
утворюється своєрідний жолоб. Відстань від обода
1 до зовнішньої грані колеса 2 не перевищує ℓ, де ℓ
- поперечний розмір головки рейки.

Пристрій для запобігання сходу колісної пари з
рейок функціонує наступним чином. Під впливом
нерівностей на поверхні катання коліс і верхньої
будови шляху, колісна пара здійснює складні про-
сторові переміщення, які через букси і ресорне
підвішування передаються екіпажу. Колесо 2 по-
чинає прослизати по рейці, і виникають додаткові
поперечні сили між гребенем колеса 3 і зовніш-
ньою робочою гранню головки рейки 5. Це призво-
дить до підвищеного бічного зносу рейок і гребенів
коліс 3, розширення колії і виникнення умов для
вкочування колеса 2 на рейку 5 через зсув і нахил
осі колісної пари. У випадку аварійної ситуації,
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внаслідок якої відбувається вкочування гребеня
колеса 3 на бокову грань головки рейки 5, візок
залишається на рейковій колії, завдяки тому, що
колесо 2, входячи у зачеплення з рейкою 5, спира-
ється на плаский металевий обід 1, що закріплено
на зовнішній грані колеса 2 кріпильними елемен-
тами 4 на відстані ℓ, яка не перевищує поперечний
розмір головки рейки 5. Для збільшення площі
контакту колеса 2 і запропонованого пристрою з
головкою рейки 5 по периферії ободу та колеса
створено жолоб за рахунок скосів. У колеса 2 жо-

лоб утворюється на поверхні катання, що сполу-
чається безпосередньо з зовнішньою вертикаль-
ною гранню, на яку в звичайних умовах
експлуатації колесо спирається рідше. У цей час
пристрій для запобігання сходу колісної пари з
рейок, що має аналогічний скос, допомагає зафік-
сувати положення колеса 2 на поверхні рейок 5 і
сприяє входженню колеса 2 в зачеплення з рей-
кою 5 при наїзді гребеня 3 одного з коліс колісної
пари на головку рейки 5.
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